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Постановка проблеми. Сучасна українська економіка потребує негайної

модернізації промисловості та розвитку інноваційної діяльності промислових

підприємств. Але відсутність системного підходу до визначення механізмів

державної політики стимулювання інноваційної активності промислових

підприємств в сучасних умовах стримують перехід вітчизняних підприємств

до впровадження власних та запозичених інноваційних технологій у промис-

лову діяльність.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Значну увагу вирішенню даних

проблем в своїх працях приділяли такі науковці, як Л.М. Ганущак-Єфіменко

[10], А.Г. Гончарук [4], А.П. Дука [7], М.М. Єрмошенко [9; 10], О.Є. Кузьмін
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[11], І.Д. Скляр [15], О.Г. Янковий [8]. В своїх працях ці вчені підтверджують

висновки, що інноваційні процеси на промислових підприємствах є основ-

ним шляхом підвищення конкурентоспроможності, а також інструментом

розвитку промисловості країни в цілому. 

Невирішені частини проблеми. Однак, ще недостатньо розкрито організа-

ційно-економічні складові стимулювання інноваційної привабливості про-

мислових підприємств в сучасних умовах трансформації вітчизняної еконо-

міки.

Метою дослідження є визначення організаційно-економічних складових,

що стимулюють інноваційну привабливість промислових підприємств.

Основні результати дослідження. На сучасному етапі трансформаційних

перетворень, що відбуваються в економіці України, важливе значення має

розробка організаційно-економічних складових інноваційної привабливості

промислових підприємств з метою стимулювання інвестиційних надходжень в

модернізацію таких підприємств. В останні роки через фінансово-економічну

кризу особливої деградації зазнали саме інвестиційна діяльність та інновацій-

ні процеси на промислових підприємствах. Інноваційна привабливість під-

приємства – це сукупність інноваційно-орієнтованих показників конкурен-

тоспроможності суб'єкта на інноваційному ринку, сформована на основі тех-

нічних, фінансових, організаційних, наукових та кадрових характеристик

даного суб'єкта [15, 250].

Щоб зрозуміти проблему дефіциту фінансових надходжень у розвиток

інноваційної діяльності промислових підприємств, потрібно проаналізувати

складові, що формують організаційно-економічний механізм їхньої іннова-

ційної привабливості. Складові інноваційної привабливості підприємства

умовно поділяються на зовнішні та внутрішні [1, 158].

До зовнішніх чинників, що стимулюють інноваційну діяльність, нале-

жать: 

- законодавча база, яка безпосередньо може сприяти інноваційній діяль-

ності та розвитку підприємства, зокрема, зниження податкового тиску, удос-

коналення процедури інвестиційних проектів [13, 120–124];

- доступність довготермінового банківського кредитування;

- наявність та ступінь розвитку ринку інноваційної продукції [14, 90–94];

- розвиненість спеціалізованої інфраструктури у вигляді системи техно-

полісів, технопарків та інших інноваційних структур з особливим фінансовим

режимом, що є достатньо розповсюдженою формою державної підтримки

інноваційних процесів; 

- чітка визначеність механізму державно-приватного (публічно-приват-

ного) партнерства в інноваційній сфері, засад створення та функціонування

технологічних платформ (об'єднання органів виконавчої влади, органів міс-

цевого самоврядування, наукових і виробничих організацій та установ для

розв'язання проблем певної галузі) [5, 146];

- законодавчо визначений механізм розподілу результатів інтелектуальної

праці між винахідником, юридичною особою, в якій він працює, та державою;

- можливість комерціалізації науково-технічних розробок та винаходів

відповідно до умов ринкової кон'юнктури.
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При аналізі зовнішніх чинників стимулювання інноваційної діяльності

промислових підприємств потрібно відмітити, що тільки державна інновацій-

на політика має стати рушійною силою підйому вітчизняних промислових

підприємств і виведення їх з кризи. Головною метою такої політики має стати

стратегічна орієнтація розвитку виробництва на створення і широке застосу-

вання принципово нового устаткування, матеріалів, комплексних технологіч-

них систем, ефективне освоєння науково-технічних розробок, забезпечення

соціально-економічних, організаційних і правових умов для постійного від-

творення та ефективного використання науково-технічного потенціалу.

Що стосується внутрішніх чинників, то будь-якого інвестора цікавить

ґрунтовне комплексне оцінювання фінансово-майнового стану підприємства,

ефективність використання його ресурсів та якісні характеристики виробни-

чої потужності (табл. 1). 

Таблиця 1. Внутрішні фактори інноваційної привабливості

промислових підприємств [8; 14]
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За результатами оцінювання складових елементів інноваційного потен-

ціалу визначають інноваційні можливості підприємства. Треба зазначити, що

чим вищий рівень використання складових інноваційного потенціалу, тим

більше у підприємства конкурентних переваг для здійснення ефективної інно-

ваційної діяльності.

Завершальний етап оцінювання передбачає визначення рівня інновацій-

ної привабливості підприємства за допомогою узагальнюючого показника –

коефіцієнта інноваційної привабливості підприємства, який розраховують за

такою методикою [15, 249–253]:

(1)

де Рін.прив. – величина інноваційної привабливості підприємства, бали; Qі –

експертна оцінка використання і-го елемента інноваційного потенціалу, бали;

Wі – коефіцієнт вагомості і-го елемента інноваційного потенціалу; Кінв – кое-

фіцієнт інвестиційної привабливості галузі, країни, виду діяльності; n – кіль-

кість груп елементів інноваційного потенціалу, які оцінюються; Кад – коефі-

цієнт адаптивності підприємства.

Експертна оцінка використання і-го елемента інноваційного потенціалу

підприємства визначається за показниками якості менеджменту. Коефіцієнт

адаптивності підприємства оцінюється на підставі можливості підприємства

адаптуватися до змін зовнішнього середовища із мінімальними втратами та

залежить від ступеня радикальності інновацій та рівня ризику.

Рівень інноваційної активності підприємства доцільно оцінювати за та-

кою шкалою: від 0 до 4,0 – низький рівень, від 4,1 – до 8,0 – середній рівень,

від 8,1 до 12 – високий рівень.

Виходячи з цього, можна відмітити, що інноваційна привабливість про-

мислового підприємства – це комплексна система, яка складається з взаємо-

пов'язаних організаційно-економічних елементів, кожен з яких має свою

оцінку. 

Висновки. Практичне використання запропонованого механізму для ана-

лізу організаційно-економічних складових інноваційної привабливості про-

мислового підприємства дасть змогу потенційним інвесторам об'єктивно оці-

нювати власні ризики, а керівникам підприємств – впроваджувати відповідні

методи прискорення темпів інноваційного розвитку з метою підвищення

ефективності виробництва та досягнення вищого рівня конкурентоспромож-

ності.
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